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1. [2.5 puntos] a) Estimar la integral
∫

x

−x

e sin t dt

mediante la regla de Simpson extendida dividiendo el intervalo en subintervalos de h = x/2
(hay que aplicar Simpson dos veces, ya se lo aclaro) y llame al resultado S(x), S de Simpson.

b) Escribir expĺıcitamente el método de Newton para resolver la ecuación trascendente
∫

x

−x

e sin t dt = 1

utilizando la estimación del apartado a) donde sea necesario. La solución pedida existe y es
única.

c) Tomando en el Newton como input x0 = 0, calcule x1 y x2 con al menos ocho cifras signi-
ficativas.

2. [2.25 puntos] Sean las matrices

A =





1 2 −1
2 20 −12

−1 −12 9



 , B =





4 2 4
2 5 6
4 6 9



 , C =





1 2 0
2 20 12
0 12 10



 .

a) Decir cuáles de estas matrices admiten una factorización de la forma U tU , donde U es una
matriz triangular superior con entradas positivas en la diagonal principal. La t indica matriz
transpuesta. Encontrar U para cada caso posible.

Ayuda: La descomposición es única. Puede usar el método de factorización que prefiera
siempre que sea manipulación de filas, o sea eliminación Gaussiana. No hace falta pivoteo
parcial. Ojo! Método de ‘cuenta de la vieja’ no puntuará en el examen. Sólo contarán los de
factorización de matrices.

b) Los libros dicen que cuando M = U tU , el número vtM v es positivo y que es igual a cero
sólo si v = 0. Siendo M la matriz, o matrices, del apartado anterior y v el vector columna
(x, y, z)t, demostrar mediante esta propiedad que todos los valores propios de M son positivos.
No hay que calcularlos.

3. [2.25 puntos] a) Usando técnicas simples de Monte Carlo evaluar la integral
∫ ∫

Ω

(x2 + y2) dxdy,

Sigue a la vuelta...



donde Ω es el triángulo definido por 1/2 ≤ x ≤ 1 y 0 ≤ y ≤ 2x − 1. Para ello se han tirado
aleatoriamente los N = 20 puntos (x, y) que siguen

(0.835, 0.516), (0.826, 0.869), (0.849, 0.604), (0.663, 0.884), (0.784, 0.723),
(0.628, 0.844), (0.993, 0.066), (0.859, 0.197), (0.977, 0.434), (0.954, 0.874),
(0.746, 0.401), (0.685, 0.010), (0.758, 0.789), (0.538, 0.151), (0.660, 0.268),
(0.560, 0.002), (0.651, 0.280), (0.723, 0.116), (0.932, 0.879), (0.558, 0.712).

En estos puntos la x está distribuida uniformemente entre 0.5 y 1 como pide el enunciado y no
hay que hacerle nada, mientras que la y está uniformemente distribuida entre 0 y 1. Aunque
no lo va a usar en ningún cálculo, la integral pedida vale exactamente 7/32.

b) Calcule la desviación standard como viene en el libro de Press (recuerde que lo vimos en
clase) e interprete el resultado a 1, 2 y 3 desviaciones.






















